

讲好故事 展示成就 激扬力量 中宣部等部署开展庆祝改革开放 40周年群众性主题宣教活动

新华社北京6月25日电近日,中央宣传部、中央网信办、中央文明办、中央党史和文献研究院、教育部、文化和旅游部、全国总工会、共青团中央、全国妇联联合印发通知,决定在全国城乡广泛组织开展群众性主题宣传教育活动,为隆重庆祝改革开放40周年营造团结奋进的浓厚社会氛围。

通知要求,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕“将改革开放进行到底”主题,

组织开展形式多样的群众性主题宣传教育活动,讲好改革开放的故事,讲好新时代中国特色社会主义的光辉历程、伟大成就和宝贵经验,突出展示党的十八大以来改革开放和社会主义现代化建设取得的历史性成就、党和国家事业发生的历史性变革,激励和引导广大干部群众更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命、永远奋斗,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中

华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

通知提出,要组织开展“隆重庆祝改革开放40周年走好新时代长征路”学习体验活动,精心设计推出学习体验线路,开展“文明城市纪行”活动,组织干部群众观城乡新貌、看身边变化。举办庆祝改革开放40周年系列报告会,邀请各级党政领导干部作报告。开展“将改革开放进行到底”百姓宣讲活动,动员干部群众以真人、真事和真情实感,讲述在改革开放大潮中的生活变迁和奋斗故事。

开展“我与改革开放共奋进”征集活动,鼓励干部群众结合生活实际创作文章和摄影作品。举办“改革开放我知道”知识竞赛,增强趣味性,扩大覆盖面。开展全国广场舞展演活动,传递健康生活情趣和积极人生追求。开展社会主义核心价值观主题微电影征集展示活动,生动活泼地传播主流价值理念。开展“开学第一课”教育活动,组织“牢记时代使命 唱响青春旋律”校园歌曲创作推广活动。开展网上主题宣传教育活动,加强改革开放成就宣传和政策解读。

制作印发宣传挂图,在城乡基层广泛张贴使用,打造街头正能量。通知强调,各地区各部门要加强组织领导,周密部署、精心实施,务求取得实效。要把握正确导向,紧紧围绕主题,深化和拓展思想内涵。要持续保持热度,在全社会形成浓厚氛围。要严格执行中央八项规定,坚决防止形式主义,力戒铺张浪费。要加强对活动场所和集中性活动的安全管理,确保各项活动安全有序、欢乐祥和。

制作印发宣传挂图,在城乡基层广泛张贴使用,打造街头正能量。

通知强调,各地区各部门要加强组织领导,周密部署、精心实施,务求取得实效。要把握正确导向,紧紧围绕主题,深化和拓展思想内涵。要持续保持热度,在全社会形成浓厚氛围。要严格执行中央八项规定,坚决防止形式主义,力戒铺张浪费。要加强对活动场所和集中性活动的安全管理,确保各项活动安全有序、欢乐祥和。



献热血 聚大爱

6月27日,浙江省建德市莲花镇开展“我为七一献热血”主题的献血活动,当地党员干部、入党积极分子踊跃参与献血,用实际行动传递社会正能量。
宁文武 摄

中央派出20个督导组
实地“督战”扫黑除恶专项斗争

新华社北京6月26日电(记者熊丰伍岳)为推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展,中央决定,派出10个中央督导组,赴全国开展督导工作。

中央政法委负责人在24日至26日举办的全国扫黑除恶专项斗争督导工作培训班开班式上表示,扫黑除恶专项斗争开展以来有力地打击了黑恶势力的嚣张气焰,初步形成了对黑恶势力犯罪的高压打击态势。同时,也要清醒地认识到,专项斗争中还存在不平衡、不持续、不统一、不衔接、不协同等问题。

他说,开展督导工作,就是要推动各地以更高的政治站位组织开展好专项斗争,坚决扫除群众反映强烈的各类黑恶势力,确保各项决策部署真正落到实处,让人民群众带着满满的安全感迈入全面小康社会。

据介绍,中央扫黑除恶专项斗争督导工作将从2018年7月份开始,共组织三轮,每轮督导10个左右的省市区,进驻时间原则上为1个月。今年将在河北、山西、辽宁、福建、山东、河南、湖北、广东、重庆、四川10省市开展第一轮督导。到2019年底,基本实现督导全覆盖,并适时开展“回头看”。

全国妇联、中央网信办
联合部署开展2018年度
“争做巾帼好网民”主题活动

新华社北京6月26日电(记者黄小希)记者26日从全国妇联获悉,全国妇联、中央网信办日前联合下发通知,对“争做巾帼好网民”年度主题活动进行部署,引导女性网民在弘扬网上正能量、促进清朗网络空间建设中彰显女性作用。

通知要求,各省区市及新疆生产建设兵团妇联、网信办在推进“争做巾帼好网民”主题活动中,要发挥女性网民在网络素养教育中的作用,重点围绕女性网络安全、培养文明上网意识、积极传递网络正能量、正确甄别网络信息等内容,继续推出“女性与网络”系列公开课;加强“巾帼好网民故事”示范带动作用,拍摄“巾帼好网民”故事宣传短片,开展“巾帼好网民故事”巡回分享会,启动开展“优秀女性网络文化产品征集活动”,激励广大网民制作生产更多的女性网络正能量产品。

据悉,全国妇联、中央网信办自2017年起首次联合开展“争做巾帼好网民”主题活动,广大女性网民反响热烈,仅“争做巾帼好网民”主题活动启动与“巾帼好网民故事”揭晓直播,就有总计超过千万的网民同时在线观看。

四川省全力推进乡村学校少年宫项目建设—— 沐浴阳光 放飞农村孩子的梦想

罗园 李林晖

新闻提示:

乡村学校少年宫项目自2011年实施以来,截至2017年底,四川省共建有4809所,其中中央专项彩票公益金支持项目1720所,自建项目3089所,为众多乡村孩子提供了优质的课余教育服务,让他们放飞了五彩斑斓的梦。

围墙上用大豆、绿豆、玉米、花生等制作的种子画,一幅幅行云流水、苍劲有力的硬笔书法作品,一张张充满创意的画作……6月25日,在有着“千年古县”“才子之乡”之称的四川省富顺县,乡村学校少年宫的孩子们正展示着各项技艺。四川省各市(州)文明办主任、财政局、教育行政部门负责同志齐聚此地,通过实地观摩、交流经验等形式,充分了解自贡市乡村学校少年宫的建设成果,观看全省各地乡村学校少年宫优秀节目展演,学习经验做法。

“冷酒热肠需防醉,醒悟知时勿

忘归……”6月25日下午,在富顺县东湖小学川剧社团教室里,富顺县川剧协会秘书长廖礼成正在教学生们唱川剧《柯山红日》选段,他的伙伴们则用扬琴、电子琴、板胡在一旁伴奏。极具当地特色的川剧课赢得了参观者的阵阵掌声。

廖礼成已经72岁了,他的团队中的成员平均年龄在60岁以上,大家每周到东湖小学给孩子们至少上一节川剧课,授课内容包含声腔、行当、喊嗓等川剧表演基本功,孩子们学得欢乐,老人们也教得高兴。“我学习川剧近六十年了,现在作为校外辅导员给孩子们教川剧,看到他们那么喜欢,我很欣慰,川剧传承越来越有希望。”他说。

走进沿滩区九洪小学,只见舞龙灯、竹竿舞等该校乡村学校少年宫的特色活动被画在校园文化墙上。在学校美术室,孩子们正在制作草帽画、科幻画。再涂一点颜色,晾晒一番,徐海艳的草帽画就要做好了,她欣喜地看着自己的作品,露出满意的笑容。11岁的徐海艳是沿滩区九洪小学五年级的学生,父母在她很小的时候就外出打工了,她和爷爷奶奶一起生活了很多年。

不远处,九洪小学乡村学校少年宫的同学们在跳竹竿舞。“快乐”和“节奏美”是九洪小学师生一致对竹竿舞形容。“我觉得竹竿舞可以锻炼学生的协调性,增强学生的韵律

感,并且跳竹竿舞需要很强的团队合作能力,所以这也会强化孩子们的合作精神。”正在辅导孩子们跳竹竿舞的张秋林老师说。九洪小学有一半学生是留守儿童,竹竿舞、女子灯笼、草帽画等乡村学校少年宫丰富的活动,给孩子们的课余生活增添了不少色彩。

“我要倒下去了,你准备好了吗?”“准备好了,请相信我。”在富顺县未成年人心理成长中心的凝心坊里,富顺二中的学生们正在一堂名为“信任之旅”的主题团辅活动。“开设这个活动的目的,是想让学生在活动中体验感悟信任、互助在人际交往中的作用,并且可以将信任和友爱带入他们的日常生活。”富顺县未成年人心理成长中心教师陈珊说。

6月25日晚上,全省乡村学校少年宫项目建设工作推进会文艺汇演正在进行,11个节目分人与自然、乡音乡情、关爱留守、少年励志四个篇章进行。表演者均是来自自贡、泸州、资阳、内江四个市州乡村学校少年宫的孩子们。

在茂密的大森林里,一群小鸟在树林中嬉戏,突然遭遇到猎人的攻击,鸟儿们逐渐变少,一只受伤离群的小鸟孤独地飞着,偶然间被路过的小学生救起,帮助小鸟包扎完伤口,学生们送小鸟离开……舞蹈《人鸟共家园》让现场掌声不断,这是资

阳市雁江区伍隍镇中心小学校乡村学校少年宫舞蹈社团的孩子们第一次走出学校演出。

舞台上,广安市委宣传部副部长、市文明办主任张玉强不时拍照记录。在他看来,此次活动结合了参观、汇演等形式,让他受益匪浅。“紧扣立德树人根本任务,结合未成年人成长特点,既传承中华优秀传统文化,又赋予时代特征和地方特色,乡村学校少年宫为丰富青少年课余生活、促进他们健康成长发挥了积极作用。”张玉强说。

隆昌夏布制作手工技艺具有千年历史,在节目《夏布织香》中,隆昌市周兴镇中心小学校乡村学校少年宫的孩子们将制作夏布的织布机搬上了舞台,在短短几分钟的表演中,观众对这项省级非物质文化遗产有了更深刻的认识。

内江市委宣传部副部长、文明办主任江建军认为,非遗文化和本土文化更灵动更具有内涵精神,它们更易被乡村学校少年宫的孩子们所接受。非遗进校园,首先要进入乡村学校少年宫,让农村孩子在非遗文化中体会传统文化的内涵。“下一步,我们将和内江市非遗中心合作,对全市乡村学校少年宫非遗项目开展较好的学校,进行非遗传习基地的授牌和验收。”

(四川乡村学校少年宫建设相关经验详见A2版)

标题新闻

中共中央办公厅
印发《关于加强公立医院
党的建设工作的意见》

我国全面打响蓝天、碧水、净土三大保卫战

国务院新闻办将发布《中国与世界贸易组织》白皮书

全国青少年毒品预防教育数字化平台上线

铁路公安机关今年以来破获毒品案件2101起

四川省已启动IV级防汛应急响应



九洪小学乡村学校少年宫的同学们在跳竹竿舞